Consideriamo la seguente equazione integro=differenziale

X
(1) v(x)u(x) + alu'(x) -+ azu”(X) + U(X)I ¢(£)U(t)dt = 0
0]

con:
r 1 H
Y(x) € C°((0,x,]),R) , Xe > 0
¢(s) sommabile in [ﬁ,l] e diversa da zero 1in un insieme di mi-
sura positiva;

103, costanti reali, a_. # O;

u(x) funzione incognita.
. L 2 L
Della (1) cerchiamo soluzioni u(x) € C ([ﬁ,xnl,R), tali che

[ u(0) = u,

| u'(0)= u, .

(2)

Chiamiamo dati del nostro problema, ua,ul,wix).

Posto
u(x) = zl(X), u'(x) = ZZ(X), e z(x) = (zl(x), zz(X))

s1 ha che:

2 . :
u(x) appartiene a C ({b,xﬁ],ﬂ) ed é soluzione di (1),(2), se

1 X - . :
e soltanto se, =z appartiene a C ([O,x;],ﬂj, ed € soluzione del sistema

’ai(X) = zz(x)
(3) <
1 [ & £y |
L22(}0 = - Tzhaizz(}c)W(x)'zl(X)+zl(x) le(t) ¢(x)dt_l
0
con le condizionil
f 21(0) = U,
(4) )
22(0) = ul




Operata la

z (%)

lo se: z(x)

L
appartiene a2 C°(f0,x,JR), ed

sostituzione precedente, € immediato verificare che:

1 ) _ L.
appartiene a C (LQ,XQJ,R) ed € soluzione di (3),(4), se e so

T,

& soluzione di

r EI(X) = fx zz(t)dt + u,
0
5
() 4 1_ X X X rg . _|
o e / : ' —
| zz(x) azLélj zzxt)dt+ J w(t)zl(t)dt+J zl(E)di Jﬁ~(t)¢(g)dtj+u
\ C O O 0O
1. UNICITA' DEL PROBLEMA (3), (&)

Siano z(x) = (z,(x),2,(x)) e z(x)

(El(x),zz(x)} soluzioni del pro-

blema (3),(4), con 1 dati rispettivamente, uﬂ,ul,w(x) e Euﬁﬁl, Q(x), con

- ) 1
z(x) e z(x) appartenenti a C ([O,xn

2

1.6

Tenendo conto délle (5) si ha:

( _ X - -
zl(X)~zl(K) = J [éz(t) - zz(t)]dt+uﬂﬂuﬂ
0
(6) ¢ _ ([ (RT _ - * - -
2, (x)-z,(x) = - — Ja, J z,(£)=z,(t) dt+jLw(t)zl(t)—w(t)zl(tf]dt +
9 n d
! .0 o)
£ r £ . _ g . 1 a
+ J dE_él(E) J zl(t)¢CE)dt"zl(€) zl(t)¢(E9dtd tu o
O 0 ;—J
Sommando e sottraendo, nella seconda delle (6),
X X E .
"y Jil(t)w(t)dt + J Zl(E)dE I zl(t)¢(E0dt, risulta:
O 0 0
- 1 [ xr - i (2r - ’
zz(x)—zz(x)= —**;;,<al J _?Z(t)—zz(t)ldt+ Lzl(t)-zl(t)-d,'(t)dt +

L O

L



